
Вони навчалися з 2019-го по 2025-й – в роки панде-
мії ковіду та повномасштабної війни, розвʼязаної 
росією в Україні. Але це не зупинило 41 громадя-
нина Індії, Гани, Нігерії та Палестини. Вони гідно 
пройшли всі випробування разом з alma mater та 
українцями, навчаючись поряд з ними в універси-
тетських аудиторіях, і 21 лютого отримали ди-
пломи в актовій залі ВНМУ. 

Свято на честь випускників розпочалось хвилиною 
мовчання на вшанування жертв війни й загиблих захис-
ників, яким ми завдячуємо можливістю жити, працюва-
ти, здобувати освіту. 

У вітальному слові проректорка з науково-педагогічної 
та навчальної роботи професорка Інна Андрушко від-
значила, що сьогодні випускники, завершивши етап здо-
буття фаху, починають шлях професійного становлення. 
Вона подякувала молоді за те, що вони прийняли рішен-
ня залишитись в Україні й завершити навчання. 

«Ви мали змогу розкрити свої таланти, знайти друзів, 
познайомитися з традиціями нашої країни, мали змогу 
поділитися своїми традиціями та звичаями. Сьогодні 
перед вами відкриті усі шляхи. І я хочу вам побажати… 
знайти себе, вирости професійно, щоб ви завжди були 
джерелом гордості ваших країн, ваших родин і нашого 
університету», – сказала Інна Іванівна.

Голова екзаменаційної комісії професор Вадим Же-
бель привітав випускників із завершенням студентсько-
го життя й побажав їм великої дороги. 

Зі зверненням від випускників виступили Мохамед 
Кхан Арсаткхан і Доніпаті Аліша Кумарі. Привітавши 
друзів і колег, вони подякували деканові факультету 
підготовки іноземних громадян Олександру Довганю 
та викладачам. «Ті, хто зараз тут – це патріоти універ-

ситету, які разом із викладачами переживали перебої з 
електрикою, тривоги, сирени, мінування. Ми не здалися, 
ми написали КРОК1 і КРОК2, склали ОСП(К)І й сьогодні 
отримаємо диплом лікаря, – сказала Аліша. – Бажаємо 
університету та нашим рідним викладачам довгих років 
успішної праці, оптимізму, щоб в Україні якнайшвидше 
настали мир і тиша».

Після спільного виконання «Гаудеамусу» випускники 
склали клятву Гіппократа, й Олександр Довгань зачитав 
наказ про присвоєння їм ступеню вищої освіти магістрів 
медицини та професійної кваліфікації «лікар». Урочисте 
вручення дипломів супроводжувалось демонстрацією 
вітань кожному з нових лікарів. 

«Сьогодні дуже визначний день для вас, – наголосив 
Олександр Вікторович. – І для нас, усіх працівників де-
канату… І це трошки сумний день. Завершивши навчан-
ня, ви йдете у великий світ, й хотілося б, щоб ви несли 
у своєму серці частинку України та частинку нашого уні-
верситету, наших викладачів. Щоб ви запамʼятали тільки 
гарне, й згадували ці роки з теплотою. Бажаю усім стати 
гарними лікарями, здати професійні іспити у своїх краї-
нах. Всього самого найкращого, побачимось!»

Доцент кафедри анатомії людини Віталій Стрій сказав 
своїм студентам спасибі за людяність, організованість 
та відповідальність. Під гучні оплески та зі щирими обі-
ймами випускники дякували викладачам факультету, 
вручаючи їм квіти.  

Святковий настрій заходу підтримали пісні у виконан-
ні соліста ансамблю іноземних студентів «Веселка» 
Аніруддхи Госвамі,  солістки ансамблю естрадної пісні 
«Гармонія» Анастасії Гаркуші та чудовий індійський та-
нець Ремії Раві. 

Тетяна Ігнатьєва
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Двадцятого лютого у залі засідань 
Вченої ради ВНМУ відбулась що-
річна колегія Департаменту охорони 
здоров’я та реабілітації Вінницької 
обласної військової адміністрації. 
Проведення цієї події в стінах саме 
ВНМУ підкреслює визнання універ-
ситету флагманом медичної спіль-
ноти області, адже колегії ДОЗ, що-
найменше 5 останніх років, на базі 
ВНМУ не проводилися. 

Участь у заході взяли заступник 
начальника ОВА Андрій Кавунець, 
заступник голови обласної Ради Ігор 
Івасюк, директорка Департамен-
ту охорони здоров’я та реабілітації 
ОВА Ольга Задорожна, начальник 
Військово-медичного клінічного цен-
тру Центрального регіону (ВМКЦ 
ЦР) Сергій Пашковський, представ-
ники обласних, міських та районних 
закладів охорони здоров’я.

Після вшанування хвилиною мов-
чання пам’яті захисників і захисниць 
України та жертв війни до учасників 
колегії звернулись Андрій Кавунець 
та Ігор Івасюк. 

Заступник начальника ОВА по-
дякував фахівцям медичної галузі 
області, підкресливши, що завдяки 
їхній праці Вінниччина багато у чому 
займає передові позиції порівняно 
з іншими регіонами. «На жаль, в 
умовах війни маємо і багато викли-
ків: у нас не зменшується кількість 
поранених, людей, які потребують 
реабілітації, внутрішньо переміще-
них осіб. Щира вдячність, що, попри 
велике навантаження, ви продовжу-
єте якісно та професійно виконувати 
свою роботу», – наголосив Андрій 
Кавунець.

Ігор Івасюк коротко нагадав ключо-
ві моменти реформування системи 
охорони здоровʼя: запровадження 
Програми медичних гарантій, ство-
рення НСЗУ, автономізацію закла-
дів, дотримання принципу «гроші 
слідують за пацієнтом», цифровіза-
цію медичної сфери. «Війна не зла-
мала нас, а, навпаки, підштовхнула 
до пошуку ефективних рішень, за-
вдяки яким медицина в країні не 
тільки вижила, а й продовжила роз-
виватися», – зазначив він.

Андрій Кавунець та Ігор Івасюк 
вручили Почесні грамоти ОВА та об-
ласної Ради працівникам медичної 
галузі Вінниччини за сумлінну важку 
працю в умовах війни. Відзнаки за 
спільну працю та взаємодію із ВМКЦ 
ЦР вручив колегам Сергій Пашков-
ський.

Ольга Задорожна представила 
учасникам засідання підсумки робо-

ти галузі охорони здоров’я Віннич-
чини у 2024 році. Вона наголосила, 
що робота медичної галузі є однією 
з основ, на яких тримається україн-
ське суспільство, й закликала колег 
бути готовими до нових викликів у 
поточному році. 

Підкресливши, що 2024 рік був 
складним, як і попередні воєнні 
роки, але медична галузь вистояла, 
очільниця Департаменту ОЗ зазна-
чила: порівняно із 2023-м область 
отримала у 2024 році на мільярд 
гривень більше на медицину у кон-
солідованому бюджеті. За підтрим-
ки держави Вінниччина отримала 3 
магнітно-резонансних томографи, 4 
компʼютерні томографи, 11 наркоз-
но-дихальних апаратів, лікарські за-
соби на 262 млн грн.

Окремо Ольга Іванівна зупинилась 
на організації роботи екстреної ме-
дичної допомоги, фахівці якої пра-
цюють і в області, і на сході України, 
зокрема виїжджають на деокуповані 
території.

Серед пріоритетних напрямків ро-
боти системи охорони здоровʼя на 
поточний рік директорка Департа-
менту ОЗ визначила:
• розвиток спеціалізованої медич-

ної допомоги;
• надання первинної психологічної 

допомоги ветеранам війни та їх-
нім близьким;

• запуск мобільних аптек у віддале-
них громадах;

• розвиток материнства та дитин-
ства;

• спеціалізовану медична допомога 
захисникам і захисницям України, 
зокрема удосконалення надання 
травматологічної допомоги, робо-
ту з мінно-вибуховими травмами, 
протезування;

• впровадження посад помічни-
ка ветерана у закладах охорони 
здоровʼя.

Ольга Іванівна виокремила як 

значущий результат 2024 року за-
вершення першої черги створення 
Центру термічної травми ВОКЛ ім. 
Пирогова. Тривають друга черга 
відбудови Центру та ремонт нового 
приймального відділення.

В контексті необхідності створення 
у медичних закладах Центрів психіч-
ного здоровʼя Ольга Задорожна по-
рекомендувала керівникам лікарень 
звернути увагу на фахівців-психоло-
гів, яких вже готує ВНМУ.

На завершення доповіді вона ак-
центувала, що робота вінницьких 
медиків відзначена державою. Хі-
рурги обласної дитячої лікарні Юрій 
Паламарчук та Олександр Голова-
щенко отримали з рук Президента 
України ордени Данила Галицького, 
9 медиків нагороджені грамотами 
Верховної Ради України, 2 отримали 
звання Заслуженого лікаря України, 
37 – грамоти Вінницької ОВА та об-
ласної Ради.  

Ректорка ВНМУ Вікторія Петру-
шенко, починаючи свою доповідь 
про стратегію розвитку ЗВО, запро-
сила колег до створення єдиного ме-
дичного простору області, центром 
якого стане медичний університет – 
державна установа, котра закладає 
підґрунтя якісного функціонування 
медицини шляхом підготовки кадрів. 

Вона підкреслила, що університет 
– непроста структура: «…крім того, 
що ми маємо надавати лікувальні 
послуги, ми ще виховуємо грома-
дянина України. До того ж, ми вихо-
вуємо науковця. І тому університет 
в своїй складовій поєднує три на-
прямки – освітній, науковий і напря-
мок громадянської та національної 
свідомості».

Ректорка презентувала стратегію 
розвитку університету на 2024–2029 
роки, розроблену згідно зі страте-
гіями розвитку освіти та охорони 
здоровʼя України, створених відпо-
відними міністерствами. Як головну 
стратегічну мету ВНМУ Вікторія Ві-
кторівна визначила формування 

Ректорка ВНМУ представила стратегію розвитку 
університету на колегії ДОЗ
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На робочій нараді з керів-
ництвом НДІ реабілітації 
осіб з інвалідністю та Уні-
верситетської клініки  – 
підрозділів, які увійшли до 
складу Університетської 
лікарні, ректорка ВНМУ 
професорка Вікторія Пе-
трушенко представила 
очільника нового закладу – 
генерала Військово-медич-
ної служби ЗСУ, доктора 
медичних наук, професора 
Андрія Вербу.

Обговорили питання орга-
нізації спільної роботи, акре-
дитації лабораторій, розподі-
лу людських і матеріальних 
ресурсів (зокрема комплек-
тації ліжками, забезпечення 
компʼютерами), впорядкуван-
ня діловодства й документо-
обігу, залучення до роботи в 

Університетській лікарні сту-
дентів ВНМУ на умовах прохо-
дження практики та слухання 
навчальних курсів. 

Ректорка підписала «Поло-
ження про Університетську 
лікарню» й вручила документ 
її керівнику. Також Вікторія 
Вікторівна передала закла-
ду автомобіль швидкої допо-
моги «KIA BONGO» – один із 
тих, що МОЗ України отримав 
в рамках донації від уряду 
Республіки Корея. Автомо-
біль укомплектований усіма 
необхідними засобами життє-
забезпечення (дефібрилято-
рами-моніторами, апаратами 
для подачі медичного кисню, 
ношами, травматологічним 
обладнанням) й повністю го-
товий до роботи.

«ММ»

Початок. Закінчення на 6-й стор.

Університетська лікарня стала 
до роботи

й отримала реанімобіль

Під час «Тижня стоматфакультету» 
студенти зібрали гроші на ЗСУ

інноваційного академічного середовища одно-
часно з освітньо-лікувально-науковою модерні-
зацією наявної інфраструктури.

У доповіді були сформульовані й обґрунто-
вані такі нагальні пріоритети розвитку закладу 
вищої освіти: 
• створення системи академічної мобільності; 
• протистояння нерівності та дискримінації, 

реалізація стратегії рівності, інтеграції та ін-
клюзії;

• забезпечення неперервності освіти;
• модернізація наукової структури ЗВО шля-

хом утворення науково-дослідного інституту 
антропології, докторської школи, академіч-
ного фонду університетського видавництва;

• захист інтелектуальної власності здобувачів 
освіти та науковців ВНМУ;

• артикуляція патріотичного характеру акаде-
мічного середовища. 

Особливу увагу в контексті порядку денного 
колегії Вікторія Петрушенко приділила створен-
ню Університетської лікарні шляхом обʼєднання 
НДІ реабілітації осіб з інвалідністю та Універ-
ситетської клініки, співпраці нового закладу з 
НСЗУ.

Також ректорка розповіла про системну робо-
ту ВНМУ з ліцензування нових спеціальностей, 
потрібних медичній галузі: медична психологія, 
медсестринство, парамедик, сестринська спра-
ва, ерготерапія, лабораторна діагностика та ін.  

Вікторія Вікторівна повідомила, що зараз в 
університеті навчаються близько 7,5 здобува-
чів освіти. Випущено цього року 1 012 лікарів, 
в інтернатурі навчається 1 035 осіб. Ректорка 
запросила лікарів до тіснішої співпраці з фа-
культетом післядипломної освіти ВНМУ, що 
сприятиме вдосконаленню практичних навичок 
фахівців різних спеціальностей.

Аналізуючи надання медичної допомоги у 
2024 році, заступниця директора Департамен-
ту ОЗ – начальниця управління медичної допо-
моги населення Тетяна Бондаренко визначила, 
що на сьогодні в області працюють 182 нада-
вачі медичних послуг, якими проліковано 378 
тисяч пацієнтів на цілодобових стаціонарних 
ліжках.

«Я хочу, щоб медична команда нашої облас-
ті, яку я вважаю абсолютно відверто однією з 
найкращих в Україні, реально стала пацієнт-
центрованою, і щоб ми у наших закладах за-
провадили результативну для пацієнта оцінку 
якості надання медичної допомоги як один із 
ключових елементів ефективного менеджмен-
ту», – звернулась до колег Тетяна Вікторівна.

Заступник директора Департаменту ОЗ – на-
чальник управління стратегічного планування, 
фінансування, фінансового моніторингу Сергій 
Лавренюк представив аналіз фінансування за-
кладів охорони здоровʼя Вінниччині у 2024 році. 
Останнім питанням порядку денного стало об-
говорення роботи військово-лікарських комісій.

«Дякую вам, колеги, за роботу, розуміння, за 
те, що гідно приймаєте усі виклики, професійно 
виконуєте усі поставленні завдання, часто дуже 
непрості. Зберігайте ваші колективи, нарощуй-
те ваш професійний потенціал і пам’ятайте, що 
Україна єдина й непереможна», – зазначила 
Ольга Задорожна, завершуючи колегію.

Тетяна Ігнатьєва

Присвячений стоматологам лютневий тиждень, який 
вже став доброю традицією ВНМУ,  цього року урочисто 
відкрився 10 лютого – вітальним словом ректорки Вікторії 
Петрушенко та виступом декана стоматологічного фа-
культету Сергія Поліщука, який розповів про історію ка-
федр факультету.

Програма «Тижня стоматологічного факультету» об’єднала 
студентів, викладачів і знаних фахівців галузі. Студенти мали 
унікальну можливість зануритися у світ сучасної стоматології: 
від цифрової ортодонтії до інноваційних методик імплантації.

«Ортодонтична Фахова Школа Промед» провела серію май-
стер-класів із цифрової стоматології та впровадження елайне-
рів у щоденну практику. Випускник ВНМУ Олександр Гуменюк, 
який зараз є головним лікарем мережі стоматологічних клінік 
«Gumeniuk Dentistry», поділився досвідом у порівнянні цифро-
вого сканування та аналогових відбитків.

Віталій Богачук, засновник Bogachuk dental clinic та міжна-
родний спікер, розкрив секрети композитного вінірування, а 
ортопед-гнатолог Андрій Коцюра (випускник ВНМУ 2014 року) 
продемонстрував можливості тотальної ортопедичної рекон-
струкції.
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З 18 по 20 лютого 2025 року у 
Вінниці проходив інформацій-
ний захід «Грантові можливос-
ті Національного фонду дослі-
джень України та інструменти 
підтримки в рамках програми 
“Горизонт Європа”», організо-
ваний працівниками Національ-
ного фонду досліджень Укра-
їни (НФДУ). Захід проходив із 
залученням представників офісу 
програми “Горизонт Європа”. 
Він функціонує при НФДУ з 2023 
року. Фахівці Фонду поділилися 
знаннями, практичними порада-
ми та інструментами з науков-
цями, дослідниками, представ-
никами бізнесу та громадських 
організацій. 

Захід об’єднав понад 200 учас-
ників, які долучилися до дискусій 
як онлайн, так і особисто у кожен з 
двох активних днів тренінгу. А зага-
лом для участі в ньому зареєструва-
лася рекордна кількість зацікавле-
них осіб — близько 450, що значно 
перевищило середні показники для 
таких заходів.

Учасників вінницької зустрічі при-
вітали виконавча директорка НФДУ 
Ольга Полоцька, начальниця управ-
ління освіти і науки Вінницької ОВА 
Тетяна Каменщук та спеціальний 
гість — спеціаліст із питань політики 
операційного відділу II Представни-
цтва ЄС в Україні Єгор Пивоваров. 

Програма заходу була насиченою: 
від огляду структури й діяльності 
НФДУ до практичних аспектів участі 
у програмі «Горизонт Європа». Осо-
блива роль належала вченим ВНМУ, 
зокрема професорці кафедри фар-

мації, заступниці голови НФДУ й 
голови секції біології, медицини та 
аграрних наук Вікторії Родінковій. Її 
доповідь «Роль наукової спільноти 
України у забезпеченні діяльності 
НФДУ» підкреслила ключову роль 
українських дослідників у розвитку 
фонду, важливість активної участі 
науковців у розвитку й підтримці на-
укових ініціатив у країні та в залу-
ченні грантових ресурсів.

Серед інших тем обговорювались 
правові й організаційні нюанси кон-
курсного відбору НФДУ. Із презен-
тації можливостей програми «Го-
ризонт Європа» учасники заходу 
дізналися про грантові перспективи 
для бізнесу, компонент «Європей-
ська дослідницька рада» та клас-

тер «Здоров’я». Практична частина 
включала майстер-клас із викорис-
тання порталу Funding and Tenders, 
що допоміг учасникам освоїти ін-
струменти пошуку конкурсів і парт-
нерів.

Завершились зустрічі нетворкінгом 
та сесією питань і відповідей. Пер-
ший заступник виконавчого дирек-
тора НФДУ Андрій Кузнецов підбив 
підсумки, закликавши присутніх ак-
тивно подавати грантові заявки.

Цей захід у Вінниці став платфор-
мою для обміну досвідом і знання-
ми, а активна участь у ньому учених 
ВНМУ підкреслила внесок місцевої 
наукової спільноти у просування до-
слідницьких можливостей. 

Оксана Вітюк

До Дня української жінки за під-
тримки ректорки ВНМУ профе-
сорки Вікторії Петрушенко і про-
єкту «Кешер» для співробітників 
університету та студентства 
відбулась відкрита лекція  «Мен-
струальна гігієна: сучасні підхо-
ди, екологічність та комфорт». 

Тема надзвичайно актуальна, адже 
менструальна гігієна впливає не 
тільки на фізичний комфорт жінки, а 
й на її психологічний стан, соціальну 
активність, якість життя загалом.  

Професорка кафедри акушерства 
та гінекології № 2 ВНМУ, докторка 
медичних наук Наталія Дзісь розпо-
віла про особливості здоровʼя жінок, 
сучасні підходи до індивідуальної 

гігієни, екологічні й безпечні альтер-
нативи звичним засобам. Порадила, 
як правильно дбати про себе та як 
надати юній дівчині необхідні знання 

щодо менархе й догляду за собою, 
сформувати адекватне ставлен-
ня до природного прояву жіночого 
здоров’я.

У Вінниці пройшов інформаційний захід НФДУ 
та «Горизонт Європа» за активної участі вчених ВНМУ

До Дня української жінки професорка ВНМУ провела відкриту лекцію 
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Наприкінці лютого за підтрим-
ки ректорки ВНМУ професорки 
Вікторії Петрушенко  американ-
ський експерт Ром Стівенс, док-
тор медичних наук, FCCM, профе-
сор анестезіології та медицини 
(Університет медицини Роза-
лінди Франклін (RFU), Північний 
Чикаго, Іллінойс) провів в універ-
ситеті курс із ургентного уль-
тразвукового дослідження (Point 
of Care Ultrasonography, POCUS).

Навчання пройшли близько 20 сту-
дентів, інтернів та лікарів. Разом із 
професором Стівенсом тренерами 
фахівці, яких він навчив у попередні 
візити до України: асистентка кафе-
дри анестезіології, ІТ та МНС ФПО 
ДНМУ Дарʼя Кріштафор, асистент  
кафедри анестезіології, ІТ та МНС 
ВНМУ Микола Мельниченко, аспі-
рант кафедри Євгеній Лисак.

Професор Ром Стівенс – військо-
вий медик на пенсії. Протягом 36 ро-
ків служби анестезіологом у морській 
піхоті США він отримав досвід ряту-
вання поранених в Іраку, Афганістані, 
Східній Африці та на Середземному 
морі. Спеціалізується на військових 
травмах та опіках, трансфузіології. 

Від початку війни Ром Стівенс при-
їздить до України як волонтер і ам-
басадор благодійного фонду Help 
Ukrainian Hospitals, щоб навчати 
українських лікарів і студентів за 
напрямами переливання крові, лі-
кування шоку в постраждалих від 
війни, реанімації й ургентного уль-
тразвукового дослідження (Point of 
Care Ultrasonography, POCUS)

Роботу з навчання українських ліка-
рів-анестезіологів УЗД-діагностиці, 
яка проводиться невідкладно у місці 
надання першої допомоги пацієнту, 
Ром Стівенс провадить системно 
третій рік поспіль, приїжджаючи в 
Україну з перших місяців повно-

масштабного вторгнення. 
Діагностика POCUS дає можли-

вість швидко й точно зʼясувати, що 
саме є причиною важкого стану па-
цієнта й одразу розробити протокол 
лікування. Для українських лікарів 
цей метод є відносно новим. Спе-
цифіка курсу – в акценті на лікарів-
анестезіологів і фахівців з медицини 
невідкладних станів, котрим треба 
якнайшвидше приймати рішення, як 
рятувати пацієнта.

У планах професора Рома – ство-
рити у Вінниці інструкторську базу з 
навчання POCUS.  Перший крок  – 
навчити анестезіологів використо-
вувати POCUS у щоденній практиці. 
Навчання ургентній ультразвуковій 
діагностиці пройшли вже 45 вінниць-
ких лікарів. Наступний етап – виділи-
ти з-поміж цих фахівців інструкторів, 
котрі зможуть проводити навчання за 
участі медичного університету. 

А 26 лютого студенти, інтерни та 
викладачі університету мали нагоду 
отримати знання щодо клінічної ін-
терпретації рентгену органів грудної 
порожнини в травматології та інтен-
сивній терапії. 

Це вже другий виклад професо-
ра у ВНМУ – у листопаді він провів 
лекцію «Сучасні перспективи пере-

ливання цільної крові в Україні», в 
якій презентував розроблену ним 
практику створення «банку крові» у 
польових умовах.

Тема поточної лекції – навички 
читання рентгенівських знімків – 
важливе вміння для лікарів, які до-
глядають дуже хворих пацієнтів 
(наприклад, у відділенні інтенсивної 
терапії) або діють в умовах надзви-
чайних ситуацій, коли немає часу 
чекати на повний звіт радіолога.

Після лекції професор Ром спілку-
вався зі студентами та викладачами, 
відповідав на питання. Зокрема роз-
повів, що у перерві між навчальни-
ми курсами у лютому відвідав Мюн-
хенську конференцію з безпеки, де 
брав участь у дискусіях по Україні. 

Професор підкреслив, що для нього 
вкрай важливо, щоб знання, які укра-
їнські лікарі отримують на його курсах 
і майстер-класах, застосовувались 
на практиці й щодня рятували життя. 
«Це є моєю особистою внутрішньою 
винагородою», – сказав пан Ром. 

Дякуємо професорові Рому Сті-
венсу й благодійному фонду Help 
Ukrainian Hospitals за підтримку 
України та дієвий внесок у порятунок 
здоровʼя й життя українців.

Тетяна Ігнатьєва

Американський професор Ром Стівенс провів 
у ВНМУ навчання з ургентної  променевої діагностики

Наукова зима – 2025 кафедри очних хвороб стар-
тувала у гостинному Тернополі, де відповідно до 
планів ФПО Вінницького національного медично-
го університету завідувачка кафедри доцентка 
Катерина Гріжимальська та асистентка Наталія 
Дідик  провели пізнавальну фахову школу на тему 
«Основні аспекти допомоги пацієнтам з новоут-
вореннями повік та слізних органів».

Учасники заходу відзначили позитивну атмосферу, 
створену лекторками, які не лише мають глибокі знання, 
а й із захопленням діляться професійним досвідом. Ка-
терина Гріжимальська висловила щиру подяку офталь-
мологічній спільноті Тернопільщини за гостинність, на-
тхненну працю та прагнення до нових знань. 

У фахових школах кафедри очних хвороб навчались  
90 офтальмологів з Тернопільщини, Хмельниччини й Вінничини

Початок. Закінчення на 8-й стор.
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На виборах голови Ради сту-
денського самоврядування, що 
відбулись 27 лютого, перемогу 
з-поміж трьох кандидатів здобу-
ла студентка 4 курсу медичного 
факультету № 1 Анна Назарен-
ко. Вона розповіла «Молодому 
медику» про те, як діятиме на 
відповідальній посаді.

– Який Ваш досвід у студентсько-
му самоврядуванні?

– Він налічує вже 4 роки. У 2021-
2022 роках я працювала в комітеті 
навчальної роботи й громадського 
здоров’я, потім брала участь також 
у проєктах ще одного комітету – зі 
спорту. З 2023 року й до цих вибо-
рів очолювала Департамент про-
єктної діяльності, який відповідав у 
структурі РСС за культурно-масові, 
науково-просвітницькі й спортивні 
заходи. 

– Як би Ви визначили роль універ-
ситету у житті студента, з влас-
ного досвіду та з огляду на ваші 
плани як очільниці РСС?

– Для мене університет – це не про-
сто місце, де ми отримуємо знання, 
а й простір для розвитку, самореа-
лізації та формування особистості. 

Це платформа, де студенти можуть 
навчатися не лише у викладачів, а 
й один у одного, розвивати навички 
через практику, проєкти та ініціативи. 

Також університет – це велика 
спільнота, яка має підтримувати 
студентів як у навчанні, так і в осо-
бистісному зростанні. Саме тому 
важливо створювати умови для якіс-
ної освіти та захисту прав студентів, 
можливості для їхнього розвитку.

– Якими Ви бачите Ваші цілі й за-
вдання на посаді голови РСС?

– Моя головна мета – зробити 
студентське самоврядування мак-
симально ефективним, відкритим і 
корисним для кожного студента. Це 
означає: 

Захист студентів: контроль за до-
триманням їхніх прав у питаннях 
проживання, стипендій та організації 
навчального процесу.

Розвиток самоврядування. Зміна 
структури студентських рад факуль-
тетів. Забезпечення повної прозо-
рості роботи РСС, створення дієвої 
системи зворотного зв’язку через 
анонімну форму чи телеграм-бот, 
щоб кожен студент міг висловити 
свою проблему чи пропозицію.

Покращення інтеграції у студент-
ське життя іноземних студентів, 
збільшення їхньої залученості до 
проєктів РСС.

Посилення співпраці, з іншими уні-
верситетами та організаціями для 
обміну досвідом, проведення спіль-
них заходів.

Бажаємо Анні сформувати сильну 
команду та успішно втілювати за-
плановане у життя. 

«ММ»

Лекції головної лікарки і засновниці стоматології 
«Dentaliya» Віталії Тоцької були присвячені тонкощам 
лікування елайнерами, клінічний спеціаліст компанії 
«Solventum» Андрій Жуйков розповів про сучасні тех-
нології реставрації зубів,  імплантолог та opinion leader 
компанії «MegaGen» Роман Гудима розібрав найкращі 
кейси імплантації.

Протягом тижня студенти також взяли участь у першо-
му турі Всеукраїнської студентської олімпіади з терапев-
тичної, хірургічної, ортопедичної стоматології та стома-
тології дитячого віку; відвідали демонстраційну лекцію 
з майстер-класом «Сolgate». Доповненням освітньої 
програми стала виставка фахових видань, підготована 
фахівцями Наукової бібліотеки ВНМУ. 

Завершальним акордом тижня стало свято «Стомато-
логічні обриси ВНМУ», яке відбулось ввечері 14 лютого 

у актовій залі університету. Захід розважальний та бла-
годійний, адже в програмі були не тільки змагання сту-
дентських команд, а й аукціон зі збору коштів для ЗСУ.

До журі конкурсу студентство запросило ректорку Ві-
кторію Петрушенко, проректорів Інну Андрушко та 
Костянтина Вергелеса, декана Сергія Поліщука та за-
відувачів кафедр стоматологічного факультету: Марію 
Шінкарук-Диковицьку, Сергія Шувалова, Миколу Дмітрі-
єва, Едуарда Бєляєва. 

Чотири команди-учасниці продемонстрували кмітли-
вість та почуття гумору в імпровізаційних конкурсах, пред-
ставили креативні відеоролики на тему «Любов і стомато-
логія». Яскраві артистичні виступи, підтримані оплесками 
глядачів, зробили атмосферу івенту незабутньою. 

«Тиждень стоматологічного факультету» став справ-
жнім святом професійного розвитку, прикладом того, як 
сучасна медична освіта виходить за рамки аудиторій, 
поєднуючи науковий підхід із творчістю та соціальною 
відповідальністю. 

«ММ»

Нова голова РСС Анна Назаренко: «Моя головна мета – 
зробити самоврядування ефективним»

Закінчення.  Початок на 3-й стор.

Під час «Тижня стоматфакультету» студенти зібрали гроші на ЗСУ



№2, лютий 2025 р. 7

В останнє число лютого від-
значають Всесвітній день рід-
кісних (орфанних) захворювань, 
тобто таких, що налічують 
менше ніж випадок на 2 000 осіб. 
Одна з найпоширеніших рідкіс-
них хвороб – муковісцидоз, діа-
гностика й лікування якого вже 
10 років належать до головних 
напрямків роботи кафедри педі-
атрії № 2. 

Муковісцидоз – спадкове ауто-
сомно-рецесивне захворювання. 
Вражає ендокринні залози, спри-
чиняючи утворення густого в’язкого 
секрету, що ускладнює функціону-
вання дихальної, травної та інших 
систем. В Україні зареєстровано по-
над тисячу дітей та дорослих, хво-
рих на муковісцидоз, і їх лікування 
вимагає мультидисциплінарного під-
ходу та високоспеціалізованої ме-
дичної допомоги.

Пацієнти з орфанними захворюван-
нями стикаються з низкою серйоз-
них проблем. По-перше, діагностика 
таких хвороб є складною через їхні 
рідкісність та недостатню обізнаність 
медичних працівників. По-друге, 
більшість орфанних захворювань є 
хронічними та прогресуючими, тож 
потребують постійного медичного на-
гляду та специфічного лікування. По-
третє, доступ до необхідних ліків час-
то обмежений через високу вартість 
та відсутність на фармацевтичному 
ринку України. На додаток частими 
супутниками пацієнтів з рідкісними 
хворобами є соціальна ізоляція та 
психологічний тиск. 

У 2014 році МОЗ України видав 
наказ стосовно переліку орфанних 
захворювань, які підлягають ме-
неджменту. І протягом наступних 
років кафедра педіатрії № 2 ВНМУ, 
яку очолює професорка Вероніка 
Дудник, провадить системну роботу 
з діагностики й лікування цієї неду-
ги, надає супровід юним пацієнтам з 
муковісцидозом. 

У квітні 2023 року наказом Депар-

таменту охорони здоров’я та реабі-
літації Вінницької ОВА на базі КНП 
«Вінницька обласна дитяча клінічна 
лікарня Вінницької обласної ради» 
для надання спеціалізованої допо-
моги пацієнтам створений Центр 
муковісцидозу. 

За фінансової підтримки Міжна-
родного медичного корпусу у центрі 
організовані дві спеціальні палати 
для хворих з Гр(+) та Гр(-) флорою 
з окремими санвузлами та вентиля-
ційною системою. З пацієнтами пра-
цює мультидисциплінарна команда 
фахівців – співробітників  кафедри 
педіатрії № 2 ВНМУ та лікарні: ге-
нетик, пульмонолог, гастроентеро-
лог, дієтолог, педіатр, ендокринолог, 
кардіолог, алерголог, отоларинголог, 
психолог, спеціаліст фізичної та реа-
білітаційної медицини.  

З 2023 року Центр приєднав до 
Європейського реєстру усіх пацієн-
тів з муковісцидозом Вінницької об-
ласті. Із червня 2024 року розпочато 
моделюючу терапію для пацієнтів з 
муковісцидозом, які мають мутацію 
F508 дельта. Кафедра педіатрії № 2 
тісно співпрацює з пацієнтськими ор-
ганізаціями батьків і хворих на муко-
вісцидоз регіону та України. Щороку 
співробітниками кафедри проводять-
ся конференції для пацієнтів та їхніх 
батьків, покликані поширювати зна-
ння щодо цього захворювання, роз-
повсюджують навчальні матеріали. 
У конференціях беруть участь лікарі, 
дотичні до лікування пацієнтів з муко-
вісцидозом, та інші фахівці, інтерни.

У 2025 році Центр  приєднався до 
Twinning Project, ініційованого ECFS 
and CF Europe (координатори до-
центка Наталія Сінчук – Dr Rafael 
Sheron), що передбачає співпрацю 
між Центрами муковісцидозу  Вінни-
ці та Монпельє (Франція). В рамках 
співпраці обмінялись досвідом робо-
ти центрів, отримали навчальні ма-
теріали з українськими субтитрами 
для мультидисциплінарної команди. 
Проводяться онлайн-зустрічі для 
обговорення складних пацієнтів. 

В планах спільної роботи вінниць-
кого та французького центрів – кон-
ференції з особливостей дієто– та 
кінезотерапії. Така співпраця дозво-
лить покращити менеджмент пацієн-
тів з муковісцидозом. 

Створення та розвиток спеціа-
лізованих центрів з орфанних за-
хворювань є важливим кроком у 
покращенні якості життя пацієнтів 
з цими хворобами, покликаним за-
безпечити людям доступ до своє-
часної діагностики, лікування й ре-
абілітації.

Співпраця із закордонними центра-
ми дає змогу впроваджувати сучасні 
підходи до діагностики та лікування 
муковісцидозу, покращувати якість 
медичної допомоги й підвищувати 
рівень підготовки фахівців. Кафедра 
педіатрії № 2 продовжує активно 
розвивати цей напрям, забезпечую-
чи комплексний супровід пацієнтів 
та застосовувати передові світові 
практики у клінічній діяльності.

ММ»

Вінницькі та французькі лікарі спільно працюють над 
поліпшенням діагностики й лікування дітей з муковісцидозом

Перший міжнародний консиліум в межах Twinning проєкту 
Вінниця-Монпельє (Кафедра педіатрії №2, 2025 р)

21 лютого у ВНМУ традиційно відзначили Міжнародний день рідної 
мови. На платформі Microsoft Teams відбувся круглий стіл «Мова – 
це обличчя! Але тільки рідна мова має обличчя рідної матері». Ви-
кладачі та студенти обговорили історію свята, значення україн-
ської мови та її унікальність, роль пісні у формуванні національної 
ідентичності.

У Науковій бібліотеці відбувся захід, що поєднав історичні дослідження, 
інтерактивну вікторину та творчі виступи. Говорили про географію поширен-
ня української мови, її значення у воєнний час, вплив культури мовлення на 
ментальне здоров’я.

Іноземні студенти поділилися красою своїх мов: звучали вірші та пісні на 
хінді, малайалам, угорській, молдовській. Випускник Шівам декламував укра-
їнську поезію, а вокальний ансамбль виконав пісню «How deep is your love».

Особисті та онлайн-зустрічі сприяли культурному збагаченню та усвідом-
ленню мови як спадщини й гордості народу.

У ВНМУ пройшов Міжнародний день рідної мови
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У майстер-класі кафедри внутрішньої та сімейної 
медицини «Інтегрований підхід в діагностиці та 
лікуванні коморбідного пацієнта лікарем загальної 
практики» взяли участь сімейні лікарі, лікарі-інтер-
ни загальної практики – сімейної медицини, студен-
ти 5 та 6 курсів. Слухачі заходу мали можливість 
розширити та удосконалити знання щодо сучас-
них світових тенденцій в галузі загальної практики 
– сімейної медицини й практичні навички з діагнос-
тики та лікування різноманітних захворювань. 

Зокрема, доповідь д-ра мед. наук Сергія Заїки, присвя-
чена особливостям харчування пацієнтів, які перенесли 
оперативні втручання на серці, надала слухачам інфор-
мацію щодо обрання золотої середини між вживанням 
різних харчів та ефективною антикоагулянтною терапі-

єю антагоністами вітаміну К.
Доцентка Лілія Лайко та  професорка Олена Речкіна роз-

повіли про сучасні підходи до діагностики та лікування ін-
фекцій верхніх дихальних шляхів – однієї з найчастіших 
причин звернення до лікаря первинної ланки. Доцент Юрій 
Шевчук висвітлив особливості застосування місцевої тера-
пії у лікуванні пацієнтів із захворюваннями горла.

Велика кількість питань, які ставили слухачі, та жваве 
обговорення доповідей стали промовистими маркерами 
зацікавлення учасників майстер-класу та актуальнос-
ті розглянутих тем. Особливо приємною для тренерів 
була активність студентів-старшокурсників, чиї зважені 
глибокі питання засвідчили – росте достойне та кваліфі-
коване покоління лікарів. 

Катерина Ксенчина,  
асистентка кафедри ВМ та СМ
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•	 Борейко Тетяні Іванівні – до-
центці кафедри нормальної фізі-
ології 

•	 Ващук Валентині Анатоліївні – 
доцентці кафедри фармацевтич-
ної хімії

•	 Гончар Оксані Олегівні – асис-
тентці кафедри мікробіології 

•	 Данюк Юлії Олексіївні – каште-
лянці гуртожитку № 6

•	 Дікушиній Лідії Пилипівні – при-
биральниці морфологічного кор-
пусу

•	 Довгопятій Наталі Володими-
рівні – прибиральниці нового уч-
бового корпусу

•	 Курдиш Ларисі Федорівні – до-
центці кафедри терапевтичної 
стоматології

•	 Лисюк Надії Іванівні – приби-
ральниці морфологічного корпусу

•	 Масіброді Наталі Григорівні – 
доцентці кафедри акушерства 
та гінекології №1 Маслоїд Тетяні 
Миколаївні – асистентці кафедри 
клінічної фармації та клінічної 
фармакології

•	 Поліщук Валентині Іванівні – 
лаборантці кафедри терапевтич-
ної стоматології 

•	 Превару Анатолію Петровичу 
– доценту кафедри загальної хі-
рургії 

•	 Савчук Ользі Василівні – при-
биральниці нового учбового кор-
пусу

•	 Фіщук Оксані Олексіївні – до-
центці кафедри ендокринології 

•	 Церковнюк Тетяні Олександрів-
ні – старшій лаборантці кафедри 
спортивної медицини, фізичного 
виховання та реабілітації 

•	 Чорнопищук Тетяні Іванівні – 
завідувачці аспірантури, докто-
рантури наукового відділу

•	 Шевчук Світлані Миколаївні – 
старшій викладачці кафедри гіс-
тології

Нехай кожен ваш день буде спо-
внений злагодою та гармонією, 

дарує енергію до нових жит-
тєвих шляхів. Зичимо добра, 
здоровʼя, втілення мрій та 

гарних людей поруч.

Наші щиросерді вітання – колегам, які відзначили ювілейний день народження у лютому:

Кафедра внутрішньої та сімейної медицини провела майстер-клас 
щодо лікування коморбідних пацієнтів

Наступний етап наукового циклу 
відбувся 18 лютого у Хмельниць-
кому. Спікерками фахової школи 
«Основи кератотопографії», у якій 
взяли участь 36 лікарів-офталь-
мологів закладів охорони здоров’я 
міста та районних центрів, стали за-
відувачка кафедри очних хвороб та 
доцентка Юлія Салдан. 

Програма школи була присвячена 
вивченню аспектів кератотопографії 
при різних захворюваннях рогівки. 
Особливий акцент, зроблений на 

інтерпретацію кератотопограм, ви-
кликав значний інтерес слухачів. 
Учасники високо оцінили наукове 
наповнення заходу, а також спеці-
ально розроблену програму тесту-
вання, яка сприяла кращому засво-
єнню матеріалу.

Девʼятнадцятого лютого 2024 року 
фахівці кафедри очних хвороб прове-
ли черговий захід для лікарів Вінниці, 
присвячений основам кератотопо-
графії. Учасники мали змогу обгово-
рювати актуальні питання офталь-
мології у невимушеній атмосфері та 
брати участь у жвавих дискусіях.

Завдяки проведенню фахових 
шкіл ФПО ВНМУ ім. М.І. Пирогова 
отримав вдячність спільнот ліка-
рів-офтальмологів Тернопільщини, 
Хмельниччини та Вінничини, а також 
забезпечив безперервний розвиток 
для близько 90 учасників.

Фахівці кафедри очних хвороб 
ВНМУ ім. М.І. Пирогова готують нові 
цікаві та корисні матеріали для ліка-
рів-офтальмологів. Наукові зустрічі 
тривають, тож попереду – ще біль-
ше знань, спілкування та обміну до-
свідом. 

«ММ»

У фахових школах кафедри очних хвороб навчались  
90 офтальмологів з Тернопільщини, Хмельниччини й Вінничини

Закінчення.  Початок на 5-й стор.


